
εξασφάλιση ότι από την στιγμή που τίθεται 

ένας νόμος δεν θα παραβιάζεται προς όφελος 
οποιουδήποτε ατόμου.

O θαυμασμός του Freud για τον πλούτο των 
κλασσικών και η ευαισθησία του απέναντι στον 

πολιτισμό και την ομορφιά βρήκαν την έκφρασή 
τους, στην εντύπωση που του προκάλεσε η 

επίσκεψή του στην Αθήνα. Χρόνια αργότερα 
έγραφε ότι, δεν έχει εντυπωσιαστεί από τίποτα 

περισσότερο στη ζωή του, όσο από τις κολώνες 
του Παρθενώνα.

Ήταν αντίθετος στην ιδέα συγγραφής της αυτοβι
ογραφίας του, ζητώντας από τον κόσμο «να τον 

αφήσει στην ησυχία του και να αφιερώσει το 
ενδιαφέρον του στην ψυχανάλυση» (4).

Παρ' όλο το κόστος της σταθερότητας και της 
εμμονής στις απόψεις του - υπήρξαν περίοδοι 

στη ζωή του που με εξαιρετική δυσκολία επιβίωνε 
οικονομικά - ο Freud διατήρησε την πορεία του 

στη ζωή χωρίς παρεκκλίσεις και συμβιβασμούς 
Έζησε σύμφωνα με τις ιδέες του, αναζητώντας 

την επιστημονική αποδοχή και όχι το προσωπικό 
όφελος ή την οικονομική του άνεση. Εξ' άλλου 

ορίζοντας την ευτυχία σ' ένα του γράμμα, γράφει: 
“Ευτυχία είναι η μεταγενέστερη εκπλήρωση μιας 

προϊστορικής (πρώιμης) επιθυμίας. Γι' αυτό και ο 
πλούτος φέρνει τόσο ελάχιστη ευτυχία, το χρήμα 

δεν ήταν μια επιθυμία στην παιδική ηλικία.”
Δε σταμάτησε ποτέ να εργάζεται και να παράγει

έργο, του περίσσευε όμως ενέργεια για τα 

νευρωτικά του συμπτώματα και την εξάρτησή 
του από τον καπνό, πράγματα που αποδεχόταν 

για τον εαυτό του και ο ίδιος.
Με τον Freud έχουμε να κάνουμε με ένα 

πρόσωπο που το διακρίνει η άσβηστη δίψα για 
την αλήθεια, η απεριόριστη πίστη στη λογική 

και το ακατάβλητο θάρρος να διακινδυνεύσει τα 
πάντα για την πίστη αυτή (5). 0
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O Πρόεδρος του ΤΕΙ Α 
καθηγητής, Δ. Νίνος, 
υποψήφιος για το βραβείο 
Socrates International Award

Η Europe Business Assembly, η οποία 

εδρεύει στην Οξφόρδη και ιδρύθηκε 
με στόχο τη δημιουργία δεσμών συνεργασίας 

σε επιστημονικό, ερευνητικό και οικονομικό 
επίπεδο μεταξύ χωρών της Ανατολικής και της 

Δυτικής Ευρώπης, πρότεινε τον Πρόεδρο του 
Ιδρύματός μας Καθηγητή, Δ. Νίνο, μεταξύ των 

υποψηφίων για το βραβείο Socrates International 
Award (S.I.A.).

Η υποψηφιότητα για το S.I.A. εκφράζει τη διεθνή 
ακτινοβολία και αναγνώριση των επιτευγμάτων 

και της εν γένει επαγγελματικής δραστηριότητας 
των υποψηφίων προς βράβευση. 0
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^  Επισκευή του κτηρίου 
Σεφέρη στην Κορυτσά

Στα πλαίσια της υλοποίησης του έργου 
“Επισκευή του κτιρίου Σεφέρη στην Κορυτσά”, 

ομάδα αποτελούμενη από τον Ν. Χιωτίνη 
(συντονιστής του έργου), τον Κ.

Λίβα (υπεύθυνο αρχιτεκτονικής 
μελέτης) και την Λ. Τσίλαγα (μέλος 

της ομάδας εργασίας) επισκέ- 
φτηκαν την Κορυτσά στο διάστημα 

από 5 έως 10-6-2007.
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με 

τον νέο Υπερνομάρχη Κορυτσάς κ.
Ilia Milo, τον Γραμματέα της Υπερνο- 

μαρχίας Κορυτσάς κ. Pellumb Beqiri, 
τον Διευθυντή Βυζαντινών Μνημείων 

Κορυτσάς κ. Theodor Theodhori και 
τον Γενικό Γραμματέα Περιφερείας 

Κορυτσάς κ. Konstantin Bello προκει- 
μένου να συζητήσουν σχετικά με τα έργα 

που πρόκειται να γίνουν και τον τρόπο 
συνεργασίας μεταξύ των τοπικών αρχών 

της Κορυτσάς και της μελετητικής ομάδας 
υλοποίησης του Έργου.

Οι αρχιτέκτονες Aleko Papakosma και Arben 
Spaho αποφασίστηκε να συμμετάσχουν στην 

προετοιμασία και την επίβλεψη των εργασιών 
αποκατάστασης εκ μέρους των τοπικών 

Αρχών.
Πραγματοποιήθηκαν επίσης επανειλημμένες 

επισκέψεις στο κτήριο Σεφέρη προκειμένου να 
συγκεντρωθούν δομικά και αισθητικά στοιχεία 

για το κτίσμα.
Για την όλη πορεία του Προγράμματος ενημε

ρώθηκε ο Έλληνας Πρόξενος κ. Κωνστα
ντίνος Μοάτσος, του οποίου η βοήθεια υπήρξε 

πολύτιμη. 0
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